

# 清廉之风扑面来

## 华泾社区纪检工作掠影

□ 记者 殷志军 陆翔 李瑾琳

盛夏酷暑,华泾社区尽吹清廉之风。为进一步加强华泾新时代廉洁文化建设,华泾镇纪委近日“双箭齐发”,一是向华泾镇各级党组织、党员干部和社会各界人士广泛征集廉洁文化作品;二是向镇域各纪检干部及家属征集“廉洁家书”活动。通过阐述廉洁精神与和谐幸福家庭的关系,警醒亲人远离腐败,保持清廉,引导家庭共筑护廉网。

“每年9月为廉政文化教育月,以上两项活动主要是为配合教育月主题开展

的。”华泾镇纪委副书记龚铺文介绍,党的十八大以来,从中央到地方,都在深入贯彻党的反腐倡廉有关指示精神,加强廉洁文化建设。近两年来,华泾镇纪检工作在区纪委、镇党委的领导下,将新时代廉洁文化建设融入华泾文脉底蕴、融入城市生态文明建设、融入家庭文明建设等各领域,积极营造“建设新徐汇、再造新徐汇”崇德尚廉的社会环境。

据了解,两年前《华泾社区报》就开设“爱廉说”专栏宣传廉政文化。镇域内有

162家基层党组织,3242名党员。镇纪委及时推出三年行动工作计划,将廉洁文化建设纳入基层党支部工作考核,作为防腐拒变“治未病”疗法,纯洁党员干部队伍。此外,积极辐射到两新党组织,并动员非党员同志一起参与廉政文化创意、见解,联合镇域的中小学校,2022年暑期让孩子们开动小脑筋,提供百余件廉政文化作品,作品题材多样(漫画、微视频、文章、摄影、雕塑等),内容生动。让廉政文化宣传逐步深入全镇各居民区、

集体经济组织,让清正廉洁的作风从小根植在幼小心灵里。

记者注意到,走进华泾镇机关长廊步道,磨砂玻璃上镌刻了古今清廉诗文书画二十余幅,营造了浓厚的清廉氛围。华泾镇纪委书记蔡文杰说,征集作品、写一封家书,是入耳入脑入心的廉政教育活动,更重要的是,正确引导华泾的熟人文化,厚植廉洁文化土壤,在全社会人群中积极倡导清正廉洁的风气,让每个人受到一次“心灵洗礼”。

## 徐汇营商环境便利多

### 政府开放日感受涉企服务零距离

□ 记者 杨宜修

本报讯 为持续优化营商环境,提升徐汇区重大项目、民心工程获取建筑许可和不动产登记便利度,近日,徐汇区规划和自然资源局在徐汇区自然资源确权登记事务中心开展面向区内所有在建建设项目的企事业单位,以“涉企服务零距离”为主题的政府开放日活动。

上海人工智能创新中心、上海交通大学投资集团、漕开发总公司、西岸传媒港公司等多家企事业单位代表走进徐汇区确权登记中心,跟随工作人员参观办事大厅,“零距离”参观与企业、市民密切相关的不动产确权登记办理的相关流程。不动产登记平台建设、一窗受理、并联审核、企业专窗、一件事窗口……在工作人员介绍下,大家了解了近年来区规划资源局结合优化营商环境的要求所做的一系列改革举措和成效。

在随后的座谈会上,区规划资源局同志与企业代表们就优化营商环境工作展开深入恳谈。

确权登记中心根据企业呼声最强烈的交地(房)即交证的需求,深入解读创新案例和办理条件及流程,建议企业与政府加强沟通,深化不动产改革创新。

行政审批服务科、事务服务中心重点介绍“一证多验”“多测合一”“好办、快办事项”等提升政务服务效率和质量的举措,让企业代表深入理解营商环境6.0改革事项。

企业代表们也纷纷敞开心扉,畅所欲言。大家结合自身工作和参观中的所见所闻,就不动产交易登记、一网通办操作流程、行政协助征询、档案调阅等方面提出宝贵意见。座谈会后,一名企业代表对“政府开放日”活动竖起大拇指:“通过现场参观和开展座谈会,我对区规划资源局的职能职责和年度创新事项工作有了进一步认识和了解,直观地认识到现在有这么好的营商环境。”

记者了解到,区规划资源局还将持续推进“一证多验”“多测合一”“好办、快办”“交地(房)即交证”等改革创新服务,不断优化精简流程,全面提升政务服务对象的获得感和满意度。

## 9台电梯集中开工

### 吴东小区迎来“成片”加梯

□ 记者 姚丽敏 施悦炜

田林街道吴东小区是20世纪80年代建的售后公房小区,小区内1087户居民,共52幢多层楼房。据统计,小区常住人口2600多人,其中60岁以上户籍老人近1500人,90岁以上60人。近年来,随着小区人口老龄化不断攀升,小区居民加装电梯意愿也愈发强烈。7月18日,随着铁锹铲下,小区9台电梯集中开工启动加装,为吴东小区加装电梯工作按下了“快进键”。

去年,吴东小区4栋居民楼完成了加梯签约并启动施工,这无疑为今年加梯工作的推进打下了良好的基础。吴中居民区党总支书记马辉告诉记者,起初在推进加装电梯工程中,部分有加梯意愿的居民由于不熟悉加装电梯的操作流程,使得加梯工作迟迟无法启动;有些居民对加梯政策不理解,认为应该由居委会来负责加装电梯的各项事务;还有居民之间利益诉求不同,对加装电梯的资金比例分摊等存在争议……为做好加装电梯宣传,吴东小区党组织做好党建引领作用,联合居委会、业委会、物业公司,同时,积极发动党员志愿者和居委工作人员主动上门沟通,化解居民矛盾,推动老旧小区电梯加装迅速破题。依托自治项目,小区还成立了加梯自治团队,从已启动和已开展基础工作的居民入手以点带面,一楼一策,逐步推开,引导居民参与加梯工作,联合多方力量与业主搭建协商平台,达成加梯共识,“现在小区加梯已经变成了双向奔赴,越来越多的居民主动参与到加梯的事务中来,真正



照片由田林街道提供

变成家园的主人。”

杨正静是73号楼的居民代表,也是此次集中加梯的受益者。她告诉记者,自家住在三楼,可是哪怕是二楼,也有因为腿脚不便无法下楼的老人,“小区居民大部分都是来养老的,所以老龄化比例很高,这次能享受到政策的红利,真正是高兴!”在杨阿姨看来,电梯带来的不仅是上下楼的便利,更是给自己的老年生活带来安全感。

据了解,此次批量开工楼道涉及27、57、59、63、69、73、89、101、109共9个楼道,涉及336户,其中高龄老人、腿脚不便人群占112户。这些楼道目前都已经完成签约,之后将陆续开工,实现居民一键到家的梦想。田林街道相关负责人表示,后续除了继续推进其他楼栋的加梯进程外,也会协调施工单位文明施工,尽可能减少对小区居民生活、出行的影响。

## 基层治理往何处去?

### 全球华人城市治理专家组团来徐汇考察

□ 记者 王旭

如何使城市更宜居、更具包容性和持续性?近日,首届全球华人城市治理与政策学术研讨会在上海举行,一批来自世界各地的专家“组团”来徐汇区斜土街道实地考察“美好社区 先锋行动”项目的实践情况,并结合实际进行研讨。

2023年,上海市发布了175个本年度“美好社区 先锋行动”项目。这些项目将在党建引领下,政府部门、学术部门、媒

体跨界合作,推动各方形成合力为基层赋权、增能,并从基层鲜活的实践中凝练出应对不同问题的基层治理创新方法,为进一步推动党建引领基层治理提供专业化支持。

徐汇区斜土街道也在其中。专家团与斜土街道期望以考察研讨活动为契机,在学术研究与基层工作之间搭建一座桥梁,理论和实践互动,共同探索城市

治理最佳路径。

根据介绍,这一次来到斜土街道的专家包括英国皇家社会科学院院士吴缚龙、上海交大国务学院院长吴建南、东北大学文法学院院长张雷等。“和英国伦敦相比,肇清党群服务中心的设计理念和建设规格也是可圈可点的。”吴缚龙院士在参观了日间照料、医疗服务、康乐健身、助老用餐等功能区域后,作出如此评价。

几位专家表示,与国外相比,上海党建引领社区治理是最为突出的特点。张雷院士针对如何防范基层治理风险,就“彤心”业委会组织化运作、探索成立物业管理委员会等方面提出了宝贵意见。